



Posudek vedoucího bakalářské práce

Název práce: Participace tělovýchovných spolků v období první republiky

Autor práce: Gabriela Vandasová

Obor studia: Pedagogika volného času

Posudek vypracoval: Mgr. Martina Kočerová

Datum: 25. dubna 2014

Práce nese název Participace tělovýchovných spolků v období první republiky a autorka se ve své práci nejprve zaměřuje na vymezení pojmu participace a oblastí participace, jimiž jsou politická, sociální (občanská) a ekonomická. Pokračuje tím, že charakterizuje oba spolky – historii, ideová východiska a jejich činnost. Následuje vlastní porovnání, zaměřené na porovnání východisek, oblastí a způsobů participace.

Hodnocení práce Gabriely Vandasové bylo provedeno na základě kritérií, která stanovuje Metodická pomůcka ke zpracování závěrečných prací, verze 1.0 z roku 2010.

Po formální stránce práce splňuje požadovaný rozsah pro bakalářské práce a požadované náležitosti. Text je formátován odpovídajícím způsobem, je přehledný a dobře čitelný, bibliografické citace a odkazy v textu z většiny odpovídají příslušné normě a vykazují jen drobné nedostatky (př. na s. 10 není odkaz pod čarou ve zkrácené formě, na s. 53 a 54 je uvedeno plné jméno autora, v seznamu zdrojů není u jednoho z nich dodrženo abecední řazení) a větší nedostatky týkající se nevyznačení přímé citace (např. u odkazu č. 27 na s. 13, dále č. 144, 145 a 147 na s. 43).

V textu se vyskytuje jen malé množství gramatických a pravopisných chyb (např. chybějící čárky, chybně pádové koncovky, chybně uvedené i/y), což ale nesnižuje srozumitelnost textu. Zkratky jsou vysvětleny přímo v textu, na několika málo místech jsou užity výrazy, které ne zcela odpovídají odbornému stylu (např. na s. 16 novopečení Sokolové).

Obsahová stránka práce

Práce sestává z úvodu, statě a závěru, uveden je také abstrakt odpovídající požadavkům. V úvodu autorka jasně formuluje cíl práce, představuje práci a její členění, uvádí hlavní autory, o které se práce opírá. Struktura práce je zřejmá a odpovídá cíli práce. Obsah a rozsah kapitol je vzhledem k cíli adekvátní. Práce je členěna do tří hlavních kapitol, nejprve je krátce vymezena participace obecně, dále pak základní oblasti participace, na což autorka navazuje v následující kapitole, kde kromě historie tělovýchovných



spolků Sokol a Orel, popisuje jejich participaci právě v těchto, v první kapitole již zmíněných, oblastech politické, sociální a ekonomické participace. Ve druhé kapitole se dále zabývá východisky obou spolků a taktéž uvádí způsoby participace, přičemž je rozděluje do obecnějších kategorií (tělovýchovná a kulturní činnost, činnost v oblasti politické a činnost v oblasti sociální) a dokládá je konkrétními příklady. Toto tvoří základ pro třetí kapitolu, ve které autorka provedla porovnání, v předchozích kapitolách vymezených oblastí, východisek a způsobů participace Sokola a Orla na občanském životě v období let 1918-1938.

Závěr má shrnující charakter, je snad až příliš stručný, nicméně můžeme souhlasit s autorkou, že cíl práce byl naplněn.

Autorka vychází z poměrně velkého množství relevantních zdrojů, přičemž je zastoupen i zdroj cizojazyčný a důsledně odlišuje myšlenky vlastní od převzatých.

Celkové zhodnocení práce

V textu autorka používá především metodu popisu, uvádí konkrétní fakta a termíny, ale jde také na rovinu vzájemného porovnání a zobecnění, jak odpovídá nárokům kladeným na bakalářskou práci. V úvodu je jasně formulovaný cíl práce, jemuž odpovídá zvolená struktura, která je zřejmá, obsah jednotlivých kapitol odpovídá názvům a kapitoly rozvíjí téma práce. Jednotlivé části práce vykazují jednotu a vzájemnou propojenost. Obsahově práce odpovídá řešenému problému. Práce vykazuje jen velmi drobné formální a jazykové nedostatky, které ale nesnižují srozumitelnost textu. Použité zdroje jsou relevantní, myšlenky vlastní jsou důsledně oddělovány od myšlenek převzatých.

Práci doporučuji k obhajobě.